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Conteggio del lavoro ridotto 

Informazioni di base 

Durante il periodo di lavoro ridotto, l'assicurazione contro la disoccupazione indennizza fino all'80% della 
perdita di guadagno, esclusi i contributi per i giorni di attesa. In regime di lavoro ridotto, i contributi sociali 
sono calcolati come di consueto sulla base del salario al 100%. 
 
L'importo dei contributi, così come il numero dei giorni di attesa prima di percepire l’indennità, va discusso e 
chiarito con la cassa disoccupazione.  
Il conteggio può variare a seconda dell’azienda e del dipendente. Tutti i moduli necessari possono essere 
scaricati online al seguente indirizzo: 

https://www.arbeit.swiss/secoalv/it/home/menue/unternehmen/versicherungsleistungen/kurzarbeit.html 

 

Esempio di un collaboratore con un salario pari a CHF 5'000.00 al 

mese e una perdita di lavoro del 30% 

A.  Il salario mensile concordato contrattualmente. Si riferisce ai contributi previdenziali, i quali sono 
indennità che devono essere calcolate sulla base del salario al 100% e non possono essere modificate. 

B. La perdita di guadagno totale (30% nel nostro esempio), calcolata in percentuale rispetto al salario lordo. 
C. I giorni di attesa a spese del datore di lavoro durante il periodo di conteggio (80%). (Il numero dei giorni di 

attesa deve essere concordato con la cassa disoccupazione per caso a seconda del dipendente). 
D. L'indennizzo pagato dalla cassa disoccupazione. Si tratta dell'80% della perdita di guadagno, non 

inclusivo del pagamento per i giorni di attesa a carico del datore di lavoro. 
 

 

https://www.arbeit.swiss/secoalv/it/home/menue/unternehmen/versicherungsleistungen/kurzarbeit.html


 
 
 
 
 

 
 
 
 

Impostazioni delle indennità da utilizzare: 

  

 
 
Metodo di conteggio  = "Percentuale dell'importo fisso  
Cumulare sulla base   = SOLO l'imposta alla fonte (6) (Per garantire che le prestazioni previdenziali siano 

calcolate sulla base del 100% del salario lordo)  
Importo    = salario mensile del dipendente 
Percento    = tempo lavorativo perso in % 
 
In alternativa è possibile utilizzare anche il metodo di conteggio "quantità * valore" (per i collaboratori con 
salario orario). 
  



 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
Metodo di conteggio   = Quantità * Valore * Fattore“ 
Cumulare sulla base  = SOLO l'imposta alla fonte (6) (Per garantire che le prestazioni previdenziali siano 

calcolate sulla base del 100% del salario lordo)  
Quantità    = Numero di giorni di attesa definiti per questo periodo di conteggio 
Valore  = importo per giorno di attesa in CHF (1/5, 2/5 o 3/5 del tempo lavorativo individuale      

settimanale, moltiplicato per la rispettiva retribuzione oraria). 
Fattore    = 0.8 (= 80%) 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
Metodo di conteggio  = "Percentuale dell'importo fisso" Cumulativo sulla base = "(vuoto)". 
Cumulare sulla base   = SOLO l'imposta alla fonte (6)  
Importo    = perdita di guadagno esclusi i giorni di attesa. 
Percento    = 80%. 
 
Questo indennità non è contenuta nei dati anagrafici e deve essere impostata da zero. 

  



 
 
 
 
 

 
 
 
 

Risultato 

Ecco come potrebbe risultare il possibile pagamento di un salario con lavoro ridotto: 
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